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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Warsow 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 26.01.2006 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Kothendorf, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Gisela Buller  
Gemeindevertreter 
Herr Reinhard Gelhar  
Frau Renate Lambrecht  
Herr Hans - Joachim Schäfer  
Frau Heidemarie Schmidt  
Herr Uwe Telschow  
Herr Karsten Wolf  

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Evers  
Herr Thomas Gresens  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  15.12.2005 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Protokollkontrolle 
6 Informationen der Ausschüsse 
7 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
8 Informationen der Bürgermeisterin 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit  7 von  9 
Gemeindevertretern die Beschlußfähigkeit fest.  
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zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt .  
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  15.12.2005 
  

Die Sitzungsniederschrift vom  15.12.2005 wird einstimmig bestätigt . 
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
  

- Herr Telschow , Ortswehrführer ist mit der Verteilung der Post im Amt, für die 
Feuerwehr, nicht ganz zufrieden. Es wurde festgelegt, daß nur der 
Gemeindewehrführer ein Postfach im Amt hat, und dieser dann  die Post an die 
Ortswehrführer verteilt. Seitdem kommt aber sehr vieles beim Ortswehrführer gar 
nicht an, oder es ist für viele Termine schon zu spät.  
Die Bürgermeisterin wird mit Frau Facklam /Ordnungsamt sprechen, und wird den 
Vorschlag unterbreiten, dass  für die Feuerwehr Kothendorf ein extra Postfach 
angelegt wird.  
 

- Herr Telschow  fragt nach was geplant ist mit dem weiteren Sanierungsarbeiten der 
künftigen Feuerwehrräume  im Dorfgemeinschaftshaus. 
Die Bürgermeisterin erklärt hierzu das der Fußboden neu verlegt werden muß , die 
Seiten müssen verkleidet werden, Strom und Heizung müssen ebenfalls verlegt 
werden .   

 
- Die Familie Baark  hat zwei Bäume am Dorfteich abgnommen. 

Die Bäume waren innerlich schon verfault , Antrag beim Ordnungsamt wurde gestellt. 
 

  
  
zu 5 Protokollkontrolle 
  

Die lt. Protokollkontrolle zugesagte Veröffentlichung im Amtsblatt  01/06 ist leider nicht 
erfolgt. Nach Aussagen von Herrn Reiners wird dieses im Amtsblatt im Februar 06  
erfolgen. Weitere Anfragen zur Protokollkontrolle gab es nicht. 
 

  
  
zu 6 Informationen der Ausschüsse 
  

Die Bürgermeisterin informiert die Gemeindevertreter das Herr Telschow in der 
Ausschusssitzung am  19.12.2005 zum Vorsitzenden des Ausschusses gewählt wurde. 
 
In dieser Ausschusssitzung hat sich der Bauausschuss mit der Landesplanerischen 
Beurteilung zum Raumordnungsverfahren der  380 kV – Leitung Schwerin – Görries – 
Krümmel beschäftigt.  
 
Jugendtreff 
Frau Böttcher und Frau Rosin hatten in den Jugendtreff zu einem „kleinen Empfang“ 
eingeladen. Es waren Vertreter der Gemeindevertretung, Herr Burmeister von der  
Feuerwehr und einige Jugendliche anwesend. Frau Böttcher erläuterte den Anwesenden 
wie die weitere Arbeit im Jugendtreff ablaufen soll. Die Jugendlichen konnten sich 
ebenfalls äußern was ihnen gefallen würde. Die Räumlichkeiten im Jugendtreff wurden 
ein bißchen verändert. 
Computerplätze wurden eingerichtet. Der Fußbodenbelag sollte neu verlegt werden, aber 
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erst wenn ein günstiges Angebot vorliegt. Es wird eingeschätzt, daß es zur Zeit nicht 
unbedingt schlecht läuft. 
 

  
  
zu 7 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
  

Der Bauausschussvorsitzende Herr Telschow  erläutert den vorliegenden Bautrag von 
Herrn Martin Buller zum Bau eines Einfamilienhauses. Der Bauausschuss empfiehlt der 
Gemeindevertretung das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen .  
Die Gemeindevertretung stimmt dem Bauantrag ebenfalls zu .  
 

  
  
zu 8 Informationen der Bürgermeisterin 
  

- Die WEMAG hat mit Schreiben vom 09.11.2005 der Gemeinde den Entwurf eines 
neuen Wegenutzungsvertrag übersandt.  Aufgrund einer zwischenzeitlichen 
eingetretenen Veränderung der Konzessionsabgabenverodnung ist es möglich, 
zusätzlich zu dem im Wegenutzungsvertrag vereinbarten Konzessionsabgaben einen 
Rabatt auf den Rechnungsbetrag der Netznutzungsentglete für die gesamte 
Abnahme der Gemeinde im Niederspannungsbereich zu vereinbaren .  

 
- Die Bürgermeisterin von Holthusen , Frau Deichmann hat ein Schreiben an den 

Bürgermeister der Gemeinde Pampow , Herr Schulz geschickt und bittet um Kenntnis 
über die abgegebene Stellungnahme zur Schulentwicklungsplanung der Grundschule 
Pampow, da auch aus der Gemeinde Holthusen die Schüler bis zur 4. Klasse nach 
Pampow gehen. Dies würde auch für die Gemeinde Warsow zutreffen .  

 
- Es liegt vom Landkreis der Aufruf zum 6. Landeswettbewerb 2005/2007  

„Unser Dorf hat Zukunft – Unser Dorf soll schöner werden“ vor. 
Die Gemeinde Warsow sollte sich hieran beteiligen. Es wird vorgeschlagen,  hierüber 
zunächst in einer gemeinsamen Sitzung der Ausschüsse zu beraten. 

 
- Zur Zeit wird von der Gemeinde Warsow der „Gemeindeläufer“ auf den Weg 

gebracht. Es ist vorgesehen mit dem „Gemeindeläufer“ die Einwohner über wichtige 
Gemeindeangelegenheiten zu informieren. Der „Gemeindeläufer“ soll persönlich von 
Nachbar zu Nachbar weitergegeben werden. 

 
- In der Gemeinde Warsow hat im November 2005 eine Spielplatzüberprüfung durch 

die GBB Berlin  Gesellschaft für Betriebsmedizin und Betriebsberatung mbH 
stattgefunden. Es wurden Mängel an der Skaterbahn festgestellt. Diese Mängel 
sollten bis  31.01. 2006 abgestellt sein. 

 
- Vor einigen Tages fand durch Frau Facklam vom Ordnungsamt und Frau Müller von 

der Unteren Naturschutzbehörde des Landkreises eine Besichtigung der Hecken 
statt. Die Hecken können jetzt kurz geschnitten werden und das wird auch von der 
Gemeinde begrüßt  

 
- Nächste Gemeindevertretersitzung ist für den  23.02.2005 geplant. 
 

  
  
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
Vorsitzender 
 
 
Schriftführer 


